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Πρεβέζης Χρυσόστομος: Η Μ. Τεσσαρακοστή 
είναι μια ευκαιρία να πετάξουμε τα προσωπεία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης

Σε κλίμα κατάνυξης πραγματοποιήθηκε ο Α΄ Κατανυκτικός 
Εσπερινός «της Συγχωρήσεως», το εσπέρας της 22ας 
Φεβρουαρίου 2026, στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Πρεβέζης, 
χοροστατούντος του Σεβαμιωτάτου Μητροπολίτου Πρεβέζης κ. 
Χρυσοστόμου και την συμμετοχή πολλών κληρικών και πιστών.

Ο Σεβασμιώτατος μιλώντας προς το εκκλησίασμα μετέφερε την πρόσκληση της 
Εκκλησίας, η οποία την περίοδο αυτή της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής μας 
καλεί να αναλάβουμε τον πνευματικό αγώνα, προκειμένου να διαπλεύσουμε της 
νηστείας το «μέγα πέλαγος» και να φθάσουμε στην τριήμερη Ανάσταση του Κυρίου 
μας, που είναι και ο τελικός σκοπός του αγώνα αυτού.

Εν συνεχεία με αφορμή το Ευαγγέλιο που ανεγνώσθη το πρωι ανέφερε ως βασικές 
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προϋποθέσεις του αγώνα αυτού, την συγχωρητικότητα, την νηστεία και την 
αφιλαργυρία. Αναλύοντας το νόημα των αρετών αυτών τόνισε πως η 
συγχωρητικότητα προς τον συνάνθρωπο αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για να 
χωρέσει στην ψυχή ο Χριστός.

Νηστεία δεν είναι η στέρηση μόνο των τροφών, αλλά των παθών και των 
πτώσεων. Η δε αφιλαργυρία είναι ο απεγκλωβισμός και η απελευθέρωση από τα 
δεσμά των υλικών πραγμάτων. Σε άλλο σημείο κάλεσε τους πιστούς να 
προχωρήσουν στον πνευματικό αγώνα παίρνοντας δύναμη και βοήθεια από τις 
ιερές Ακολουθίες της περιόδου αυτής, τους Χαιρετισμούς, τα Μεγάλα Απόδειπνα 
και τις Λειτουργίες των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων.

Και κατέληξε λέγοντας πως η Μ. Τεσσαρακοστή είναι μια ευκαιρία να πετάξουμε 
τα προσωπεία και να απόκαλύψουμε τα πραγματικά μας πρόσωπα. Να βρούμε τον 
πραγματικό μας εαυτό, να συναντήσουμε τα πρόσωπα των αδελφών μας και 
κυρίως να γνωρίσουμε και να συναντήσουμε το πρόσωπο του Χριστού, γιατί μόνο 
έτσι θα οδηγηθούμε στο φως και την χαρά της Αναστάσεως.

Στο τέλος του εσπερινού κατά την εκκλησιαστική τάξη ακολούθησε ο ασπασμός 
της συγχωρήσεως μεταξύ του Ποιμενάρχου, του ιερού κληρου και των πιστών.












